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Αριθμ. Απόφασης  49/2022 Θέμα: «Εξέταση του υπ’ αριθμ. 533/01-04-2022 Υπηρεσιακού Σημειώματος  

                                                          του Καρακατσάνη Γεωργίου, με θέμα: “Λειτουργία pillars παροχής  

                                                          ηλεκτρικού ρεύματος και νερού λιμένα Λειψών”» 

 

Στα νησιά Πάτμο και Λειψούς, σήμερα την 17
η
 του μηνός Μαΐου έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 

13:30, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 

6 του Ν. 3242/2004 και της υπ’ αριθμ. ΔΙΑΔΠ/7841/19-04-2005 Κ.Υ.Α., κατόπιν της υπ’ αριθμ. 754/11-05-

2022 εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του και επιδόθηκε σε 

καθένα εκ των μελών, σύμφωνα με το άρθρο 6 του Κανονισμού για τη διοίκηση, διαχείριση και λειτουργία 

του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. και την παράγραφο 4 του άρθρου 67 του Νόμου 3852/2010 (Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης), όπου ορίζεται ότι: «Η 

πρόσκληση δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του δήμου. Η πρόσκληση επιδίδεται ή γνωστοποιείται στους 

συμβούλους τρεις (3) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από την ημέρα που ορίζεται για τη συνεδρίαση. ...Αν 

δεν ορίζεται αντίκλητος ή πρόσφορο μέσο για τη γνωστοποίηση, αρκεί η δημοσίευση της πρόσκλησης στην 

ιστοσελίδα του δήμου». 

Αρχικά διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 96 του Νόμου 

3463/2006, επειδή επί συνόλου εννέα (9) μελών ευρέθησαν παρόντα τα έξι (6). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  

1. Γαμπιέρης Αντώνιος, Πρόεδρος 5. Μακρή Άννα  

2. Μελιανός Νικόλαος, Αντιπρόεδρος  6. Σεΐτη Πετρούλα 

3. Κάβουρας Δημήτριος  

7. Μάγγος Φώτιος, Δήμαρχος Λειψών, ο οποίος 

προσήλθε πριν τη συζήτηση του 11
ου

 θέματος της 

ημερησίας διατάξεως 

4. Κανιαρού Ειρήνη  

 

ΑΠOΝΤΕΣ 

1. Τσαμπαλάκης Νικήτας 2. Κραουνάκης Γεώργιος, Λιμενάρχης Πάτμου 

Αν και προσκλήθηκαν νόμιμα και έγκαιρα 

 

Παρίστανται, επίσης, η κα Κάππου Αναστασία, Διοικητική Υπάλληλος, για την τήρηση των 

πρακτικών, καθώς και ο υπάλληλος του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Καρακατσάνης Γεώργιος. 

 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                           Απόσπασμα εκ του αριθμ. 7/2022 
 ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ πρακτικού συνεδριάσεως Διοικητικού 
      ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΜΟΥ                                                                             Συμβουλίου 
 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ                                                                                                                                                                                                                                
    ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΤΜΟΥ                                                                                          
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Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το 11
ο
 θέμα της ημερησίας διατάξεως και έθεσε υπόψη του Διοικητικού 

Συμβουλίου: 

1) Το υπ’ αριθμ. 1659/11-09-2020 έγγραφο του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., με θέμα: «Ηλεκτροδότηση 

προκατασκευασμένου οικίσκου έκδοσης ακτοπλοϊκών εισιτηρίων στο λιμένα Λειψών», το οποίο έχει ως 

εξής: 

«Όπως προέκυψε κατά την διάρκεια πρόσφατης αυτοψίας που πραγματοποιήθηκε από στελέχη της Υπηρεσίας 

μας στο λιμένα Λειψών, ο προκατασκευασμένος οικίσκος έκδοσης ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, που έχετε 

τοποθετήσει κατόπιν σχετικής Απόφασης του Δ.Σ. της Υπηρεσίας μας, ηλεκτροδοτείται από pillar που 

βρίσκεται πλησίον αυτού (επισυνάπτεται φωτογραφία). 

Εφόσον επιθυμείτε να συνεχίσετε να κάνετε χρήση αυτού του pillar, σας γνωρίζουμε ότι απαιτείται να 

υποβάλλετε σχετικό αίτημα στην Υπηρεσία μας, προκειμένου να σας παραχωρηθεί με Απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου της. Σε αντίθετη περίπτωση, η Υπηρεσία μας θα είναι υποχρεωμένη να 

απενεργοποιήσει το ανωτέρω pillar, για λόγους ασφαλείας». 

2) Την υπ’ αριθμ. 1660/14-09-2020 αίτηση του κ. Γρύμπιλλου Στ. Νικήτα, με θέμα: «Ηλεκτροδότηση 

προκατασκευασμένου οικίσκου έκδοσης εισιτηρίων στο λιμένα Λειψών», στην οποία αναφέρονται τα εξής: 

«Σε απάντηση του με αριθμό πρωτοκόλλου 1659/11-09-2020 εγγράφου σας, σας ενημερώνω ότι επιθυμώ να 

συνεχίσω να κάνω χρήση του pillar το οποίο είναι τοποθετημένο πλησίον του οικίσκου. 

Παρακαλώ για την έγκρισή σας και την ενημέρωσή μου για τον τρόπο και το ποσό πληρωμής». 

3) Την υπ’ αριθμ. 123/2020 προηγούμενη Απόφαση Δ.Σ., με θέμα: «Παραχώρηση της αποκλειστικής 

χρήσης ενός pillar παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού στο λιμένα Λειψών στον Γρύμπιλλο Στ. 

Νικήτα». 

4) Το υπ’ αριθμ. 310/17-02-2022 έγγραφο του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. προς τον κ. Γρύμπιλλο Νικήτα, με θέμα: 

«Καταβολή ανταλλάγματος παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού στο λιμένα Λειψών». 

5) Το υπ’ αριθμ. 533/01-04-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Καρακατσάνη Γεώργιου, με θέμα: 

«Λειτουργία pillars παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού λιμένα Λειψών», το οποίο έχει ως εξής: 

«Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 

Με το παρόν Υπηρεσιακό Σημείωμα, επιθυμώ να θέσω υπόψη σας την κατάσταση που επικρατεί 

σήμερα όσον αφορά στην λειτουργία των pillars παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού στο λιμένα Λειψών, 

καταθέτοντας παράλληλα και την πρότασή μου ως προς την αντιμετώπιση των υπαρχόντων προβλημάτων. 

Σε διάφορα σημεία του συγκεκριμένου λιμένα (προβλήτας ελλιμενισμού Ε/Γ-Ο/Γ σκαφών, μώλος 

ελλιμενισμού τουριστικών σκαφών, παραλιακά κρηπιδώματα) τοποθετήθηκαν κατά το παρελθόν pillars 

παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού, τα οποία λειτουργούν χωρίς σύστημα προπληρωμής. Έτσι, καθένας 

δύναται να τα χρησιμοποιήσει και λόγω της μη ύπαρξης προσωπικού της Υπηρεσίας μας στο νησί των Λειψών 

(το οποίο θα μπορούσε να καταγράφει τις τιμές των μετρητών πριν και μετά την ολοκλήρωση της χρήσης, 

χρεώνοντας το αναλογούν αντίτιμο), η χρήση γίνεται δωρεάν και η Υπηρεσία μας επιβαρύνεται το σχετικό 

κόστος. 
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Ιδιαίτερα μεγάλη χρήση γινόταν στα δύο pillars που υπήρχαν στον μώλο ελλιμενισμού των τουριστικών 

σκαφών. Για το λόγο αυτό, η Υπηρεσία μας έδωσε έμφαση στην κατά προτεραιότητα αντικατάστασή τους από 

νέα, τα οποία θα λειτουργούν με προπληρωμένες κάρτες, κάτι που επιτεύχθηκε με την εκτέλεση του έργου 

«Αναβάθμιση ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων λιμένα Λειψών», το οποίο υλοποιήθηκε το 2019, με 

χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Έκτοτε, η Υπηρεσία μας επωφελείται από την 

πώληση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού μέσω των έξι (6) νέων pillars που τοποθετήθηκαν, μέσω 

προπληρωμένων επαναφορτιζόμενων καρτών.  

Στον προβλήτα Ε/Γ-Ο/Γ σκαφών υπάρχει ένα pillar, η αποκλειστική χρήση του οποίου παραχωρήθηκε 

με την υπ’ αριθμ. 123/2020 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Υπηρεσίας μας στον ναυτικό πράκτορα 

κ. Γρύμπιλλο Νικήτα του Σταμάτη (κατόπιν έγγραφης αίτησής του), προκειμένου να ηλεκτροδοτείται από αυτό 

ο προκατασκευασμένος οικίσκος που έχει τοποθετήσει για την έκδοση ακτοπλοϊκών εισιτηρίων. Στους όρους 

της ανωτέρω παραχώρησης περιλαμβάνεται μεταξύ άλλων και ο εξής: «Ο παραχωρησιούχος είναι 

αποκλειστικώς υπεύθυνος έναντι του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πάτμου για την πραγματοποιηθησόμενη 

κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού από το ανωτέρω pillar και δεν δύναται να αρνηθεί την 

καταβολή του αναλογούντος χρηματικού ανταλλάγματος για κανέναν λόγο (π.χ. επικαλούμενος κλοπή) … 

Ο ανωτέρω παραχωρησιούχος θα καταβάλλει στην ταμειακή υπηρεσία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 

Πάτμου το αναλογούν χρηματικό αντάλλαγμα ανά δίμηνο, εντός δεκαημέρου από την έγγραφη ειδοποίησή του. 

Σε περίπτωση μη καταβολής του χρηματικού ανταλλάγματος, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

θα γίνει ανάκληση της παραχώρησης». Σε εφαρμογή της ανωτέρω Απόφασης, εστάλη στον παραχωρησιούχο 

το υπ’ αριθμ. 310/17-02-2022 έγγραφο της Υπηρεσίας μας, με το οποίο κλήθηκε να καταβάλλει το ποσό των 

1.137,04€, που αντιστοιχεί στην πραγματοποιηθείσα κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού. Ωστόσο, 

μέχρι σήμερα δεν έχει ανταποκριθεί, ισχυριζόμενος ότι το συγκεκριμένο pillar χρησιμοποίησαν κι άλλοι 

χρήστες του λιμένα. Μάλιστα, στα πλαίσια αυτά, στον τραπεζικό λογαριασμό της Υπηρεσίας μας κατατέθηκε το 

ποσό των 598,61€ από τον κ. Ρίζο Εμμανουήλ, ενώ ο ίδιος ο παραχωρησιούχος δεν έχει προβεί σε κατάθεση 

του υπολειπόμενου ποσού των 538,43€. 

Τέλος, στα παραλιακά κρηπιδώματα του λιμένα υπάρχει μονοψήφιος αριθμός pillars, τα οποία 

χρησιμοποιούνται μόνον περιστασιακά. 

Προφανώς, η βέλτιστη λύση τόσο για την Υπηρεσία μας όσο και για τους χρήστες του λιμένα θα ήταν η 

(έστω και σταδιακή) αντικατάσταση των παλαιών pillars από νέα, τα οποία θα διαθέτουν σύστημα 

προπληρωμής, ούτως ώστε και η Υπηρεσία μας να έχει έσοδα από την πώληση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού, 

αλλά και οι χρήστες του λιμένα να εξυπηρετούνται. Ωστόσο, ενόψει της δυσχερούς οικονομικής κατάστασης 

που αντιμετωπίζει η Υπηρεσία μας, κάτι τέτοιο δεν είναι επί του παρόντος εφικτό λόγω έλλειψης πιστώσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι την απενεργοποίηση όλων των παλαιών pillars που βρίσκονται στο 

λιμένα Λειψών, προκειμένου να σταματήσει η οικονομική επιβάρυνση της Υπηρεσίας μας από την χρήση τους 

χωρίς την είσπραξη του αναλογούντος χρηματικού ανταλλάγματος. Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη τακτική 

είχε ακολουθηθεί και στο Καταφύγιο Τουριστικών Σκαφών του λιμένα Σκάλας Πάτμου.  
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Παράλληλα, προτείνεται όπως ανακληθεί η υπ’ αριθμ. 123/2020 Απόφαση του Δ.Σ. της Υπηρεσίας μας 

και οι υπάρχουσες οφειλές του κ. Γρύμπιλλου διεκδικηθούν σύμφωνα με τον Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων 

Εσόδων. Άλλωστε, ο συγκεκριμένος ναυτικός πράκτορας μπορεί να κινήσει την διαδικασία για την αυτοτελή 

ηλεκτροδότηση του προκατασκευασμένου οικίσκου που χρησιμοποιείται για την έκδοση ακτοπλοϊκών 

εισιτηρίων, όπως το έχει πράξει και η έτερη ναυτική πράκτορας που εδρεύει στο νησί των Λειψών». 

6) Το υπ’ αριθμ. 756/11-05-2022 έγγραφο του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., προς τον κ. Γρύμπιλλο Νικήτα, με θέμα: 

«Κλήση σε ακρόαση». 

7) Το υπ’ αριθμ. 788/17-05-2022 έγγραφο του κ. Γρύμπιλλου Νικήτα, το οποίο έχει ως εξής:  

«Προς το ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ. Πάτμου 

Στην πρόσκλησή σας με αριθμ. πρωτ. 756/11-05-2022 σχετικά με την εξόφληση κατανάλωσης ρεύματος και 

νερού από το PILAR το οποίο ευρίσκεται στον λιμένα Λειψών και μου έχει παραχωρηθεί η χρήση του έχω την 

τιμή να σας γνωρίσω τα εξής. 

Το εκδοτήριο χρησιμοποιεί ελάχιστο ρεύμα για πολύ λίγες ώρες τέσσερις φορές την εβδομάδα κατά τις 

προσεγγίσεις του ΚΑΛΥΜΝΟΣ και καθόλου νερό. 

Από την ημερομηνία παραχώρησης έως και την τελευταία καταμέτρηση οι καταναλώσεις ήταν το μέγιστο 

150,00 έως 200,00 ευρώ και από αυτά η κατανάλωση η δική μου ήταν  ελάχιστη ενώ του πλοίου ΖΕΦΥΡΟΣ το 

οποίο ηλεκτροδοτείτε από το PILAR κατά την παραμονή του εκεί είχε και την κατανάλωση του νερού και μας 

πλήρωνε αδιαμαρτύρητα το ποσοστό του. 

Στην τελευταία καταμέτρηση το ποσό εκτοξεύτηκε περίπου στα 686,17 ευρώ ρεύμα και 450,87 νερό. Μέρος 

της κατανάλωσης αυτής ήταν του πλοίου DISCOVERY ιδιοκτησίας του κυρίου ΡΙΖΟΥ ΜΑΝΩΛΗ ο οποίος και 

κατέβαλε το ποσοστού που αναλογούσε στις καταναλώσεις του. Με ενημέρωσε δε ότι η υπόλοιπη κατανάλωση 

έπρεπε να είναι του εργοταξίου το οποίο είχε αναλάβει το λιμενικό έργο στους Λειψούς είχε ηλεκτροδοτηθεί 

από το PILAR και είχε και κατανάλωση νερού για τις ανάγκες του έργου. Έκπληκτος από αυτό ενημερώθηκα 

από τοπικό ηλεκτρολόγο εργολάβο ότι το εργοτάξιο πήρε ρεύμα από μία παροχή 50 μέτρα μακριά η οποία 

χρόνια πριν ηλεκτροδοτούσε κιόσκι έκδοσης εισιτηρίων του κυρίου ΠΑΡΑΔΕΙΣΗ ΙΩΑΝΝΗ παροχή η οποία 

ήταν συνδεδεμένη στο PILAR υπογείως και δεν ήταν ορατή. Στην ερώτηση μου πως έγινε αυτό χωρίς να 

ενημερωθώ η απάντηση ήταν πως αυτό ήταν σε γνώση της Δημοτικής Αρχής. 

Την επόμενη μέρα ο ίδιος εργολάβος αποσύνδεσε την παροχή και έδωσε ρεύμα στο εργοτάξιο με πρίζα από το 

PILAR. 

Να σας ενημερώσω επίσης πως η περίοδος από την εγκατάσταση του εργοταξίου στο νησί έως και την μέρα 

που έγινε η αλλαγή επικρατούσαν ακραίες θερμοκρασίας και το εργοτάξιο χρησιμοποιούσε πέρα από την 

χρήση των μηχανημάτων και θερμαντικά σώματα. 

Ευελπιστώ ότι η λύση με τον υπεύθυνο του εργοταξίου θα βρεθεί σύντομα και η εκκρεμότητα θα 

τακτοποιηθεί.». 

8) Την παρ. 2 του άρθρου 4 του Κανονισμού για τη διοίκηση, διαχείριση και λειτουργία  του Δημοτικού 

Λιμενικού Ταμείου Πάτμου (ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π.), σύμφωνα με την οποία: «Το Διοικητικό Συμβούλιο κυρίως 
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αποφασίζει: για τον κανονισμό εργασιών του, τον ετήσιο προϋπολογισμό και απολογισμό, τον οργανισμό 

εσωτερικής υπηρεσίας, για την εκμετάλλευση της κινητής και  ακίνητης περιουσίας του,  για την κατάρτιση του 

Τεχνικού Προγράμματος, την έγκριση μελετών, πρακτικών δημοπρασίας, αναθέσεων, προμηθειών, για την 

συντήρηση και επισκευή υφισταμένων έργων και πραγμάτων, για την προμήθεια και λειτουργία του 

μηχανολογικού του εξοπλισμού και για την διενέργεια κάθε αναγκαίας παρέμβασης στους λιμένες και τη γύρω 

χερσαία και θαλάσσια ζώνη που συνδέεται λειτουργικά με αυτούς, τη   ρύθμιση κυκλοφορίας και των 

κατευθύνσεων κυκλοφορίας, την παραχώρηση του ιδιαίτερου δικαιώματος χρήσης χώρων που ευρίσκονται 

εντός των λιμενικών ζωνών ευθύνης του για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος και λοιπές δραστηριότητες, την έκδοση τοπικών κανονιστικών αποφάσεων στο πλαίσιο της 

κείμενης νομοθεσίας, τον προσδιορισμό του χώρου στάθμευσης οχημάτων εντός των ζωνών ευθύνης του, την 

διάθεση πιστώσεων και οτιδήποτε άλλο εμπίπτει στους σκοπούς σύστασης του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 

Πάτμου». 

  Στη συνέχεια, ο κ. Γαμπιέρης ανέφερε ότι ο κ. Καρακατσάνης έπραξε ορθώς που κατέθεσε αυτό το 

Υπηρεσιακό Σημείωμα, δεν γνωρίζει όμως αν το ίδιο είχε κάνει και κατά τα προηγούμενα έτη ώστε να 

ενημερωθούν οι προηγούμενοι Πρόεδροι. Στο λιμένα Λειψών υπάρχουν μέχρι σήμερα pillars παλιάς 

τεχνολογίας (που δεν διαθέτουν σύστημα προπληρωμής), κάτι που συνεπάγεται ότι για να εισπραχθεί 

αντάλλαγμα για την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και νερού θα πρέπει να υπάρχει άνθρωπος που θα 

καταγράφει τις ενδείξεις των μετρητών και θα πραγματοποιεί τις εισπράξεις. Έτσι, η κατάσταση με τα 

συγκεκριμένα pillars στο λιμένα Λειψών είναι ανεξέλεγκτη. Με την υπ’ αριθμ. 123/2020 προηγούμενη 

Απόφαση του Σώματος παραχωρήθηκε η χρήση ενός εξ αυτών των πίλλαρς στον κ. Γρύμπιλλο Νικήτα. 

Ωστόσο, το συγκεκριμένο pillar χρησιμοποιούσαν κι άλλοι, όπως π.χ. η εταιρεία «SICAP Α.Τ.Ε.» και έχει 

προκύψει μια χρηματική διαφορά, για την οποία υπόλογος έναντι της Υπηρεσίας μας είναι ο κ. Γρύμπιλλος. 

Με την επιστολή του ο κ. Γρύμπιλλος δηλώνει ότι ευελπιστεί να βρεθεί σύντομα λύση με τον υπεύθυνο του 

εργοταξίου της «SICAP Α.Τ.Ε.» και ο ίδιος ο Πρόεδρος ευελπιστεί να υπάρξει κάποια συνεννόηση και να 

τακτοποιηθεί η εκκρεμότητα. Προτείνει να συνεχιστεί η λειτουργία του συγκεκριμένου pillar υπό τις ίδιες 

συνθήκες μέχρι την έναρξη λειτουργίας των νέου τύπου pillars στο λιμένα Λειψών (τα οποία θα διαθέτουν 

σύστημα προπληρωμής), που θα τοποθετηθούν στα πλαίσια του έργου «Κατασκευή επέκτασης αποβάθρας 

λιμένα Λειψών» και κατόπιν να τεθεί εκτός λειτουργίας. Για τα υπόλοιπα παλαιά pillars που υπάρχουν 

περιμετρικά του λιμένα Λειψών και δίνουν δωρεάν ρεύμα και νερό προτείνει, μέχρι να γίνει η 

αντικατάστασή τους από νέου τύπου pillars, την ευθύνη για την κατανάλωση που θα πραγματοποιείται από 

αυτά να έχει ο Δήμος Λειψών (ίσως και μέσω κάποιου ιδιώτη) και το σχετικό αντίτιμο να αποδίδεται στο 

ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. 

  Ακολούθως, το λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Λειψών κ. Μάγγος Φώτιος, ο οποίος ανέφερε ότι σταδιακά 

αναβαθμίζονται οι λιμενικές υποδομές των Λειψών και όλα αυτά τα χρόνια σιγά-σιγά λύνονται 

προβλήματα. Βάσει της υπογραφείσας προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Λειψών, του 

ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. και της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. προχωράει η ανάθεση της μελέτης για τη αναβάθμιση – ανάπλαση 
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της χερσαίας ζώνης λιμένα Λειψών, αφού ήδη έχει αναδειχθεί ανάδοχος. Στο πλαίσιο αυτής της μελέτης, θα 

προβλεφθεί και η αντικατάσταση των υπαρχόντων pillars παλαιάς τεχνολογίας από νέας τεχνολογίας στο 

τμήμα από τον γεφυρωτό προβλήτα μέχρι τις εγκαταστάσεις της Μ.Κ.Ο. «Αρχιπέλαγος». Αναφορικά με το 

pillar που έχει παραχωρηθεί στον κ. Γρύμπιλλο Νικήτα, προτείνει να συνεχιστεί η κατάσταση ως έχει για 

τον επόμενο ένα με ενάμιση μήνα και μέχρι την έναρξη λειτουργίας των νέων pillars που θα τοποθετηθούν 

στο πλαίσιο του λιμενικού έργου «Κατασκευή επέκτασης αποβάθρας λιμένα Λειψών», που εκτελείται αυτή 

τη χρονική περίοδο, ενώ θα δούμε τί θα κάνουμε με το χρέος που έχει δημιουργηθεί.  

  Όσον αφορά στα υπόλοιπα pillars παλαιάς τεχνολογίας που υπάρχουν στο λιμένα, ο Δήμαρχος 

Λειψών πρότεινε να γίνει καταγραφή των ενδείξεων των μετρητών τους από τον κ. Καρακατσάνη. 

Ακολούθως, ο καβοδέτης του λιμένα Λειψών που έχει αναλάβει άτυπα να πωλεί νερό για λογαριασμό του 

Δήμου Λειψών και να του αποδίδει την είσπραξη, να κάνει το ίδιο και για λογαριασμό του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. 

όσον αφορά στο ηλεκτρικό ρεύμα. Σε αυτό εγγυητής μπαίνει ο Δήμος Λειψών και δεν υπάρχει περίπτωση ο 

καβοδέτης να μην συνεργαστεί, αφού θα έχει λουκέτα και θα δίνει μόνο εφόσον πληρωθεί η κατανάλωση. 

Αυτό είναι ένα μεταβατικό στάδιο προκειμένου να μην στερηθεί ένα τμήμα του λιμένα Λειψών αυτή την 

υπηρεσία και υπάρξει δυσφήμιση, ειδικά κατά την φετινή τουριστική περίοδο που προβλέπεται να είναι 

πολύ καλή.  

  Έπειτα, ο Πρόεδρος επισήμανε ότι μετά από την καταγραφή που θα κάνει ο κ. Καρακατσάνης, η 

Υπηρεσία μας θα έχει απαίτηση από τον καβοδέτη όσον αφορά στην καταβολή του αναλογούντος 

ανταλλάγματος και σε περίπτωση που δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε, έχουμε την εγγύηση του Δημάρχου 

Λειψών. 

  Επανερχόμενος, ο Δήμαρχος Λειψών τόνισε ότι ο ίδιος προσωπικά θα είναι εγγυητής για την 

απόδοση του ποσού στο ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., για την κατανάλωση του ηλεκτρικού ρεύματος από τον καβοδέτη. 

Επίσης, επισήμανε ότι τα προηγούμενα χρόνια που υπήρχε αυτό το δαιδαλώδες και ομιχλώδες καθεστώς, ως 

αντάλλαγμα στο ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. για την πραγματοποιηθείσα κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, ο Δήμος 

Λειψών εκτελούσε εργασίες συντήρησης του οδοστρώματος του παραλιακού δρόμου, άλλαζε τις λάμπες 

στα φωτιστικά σώματα του λιμένα κ.α. Ολοκλήρωσε την τοποθέτησή του λέγοντας πώς κατανοεί τον κ. 

Καρακατσάνη που είναι τυπικός και ενεργεί προς το συμφέρον του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., διότι ο Νόμος ρίχνει όλες 

οι ευθύνες είναι στους υπαλλήλους, αλλά ζήτησε να κάνει λίγη υπομονή ακόμα. Τέλος, επισήμανε ότι 

θεωρεί πως ο ίδιος έχει την αξιοπιστία να αντιμετωπίζεται ως άνθρωπος που αυτό που λέει το τηρεί. 

  Έπειτα, το λόγο έλαβε ο Αντιπρόεδρος κ. Μελιανός Νικόλαος, ο οποίος επισήμανε ότι η πρόταση να 

υπάρχει καταγραφή των ενδείξεων και να ασφαλιστούν τα pillars με λουκέτο είναι σωστή, ώστε να υπάρχει 

εξυπηρέτηση. Επίσης, σημείωσε ότι πρέπει να αναρτηθεί το τηλέφωνο του καβοδέτη στο λιμάνι, 

προκειμένου να μπορούν να τον βρουν οι κάτοχοι των τουριστικών σκαφών. Τέλος, πρότεινε να υπάρχουν 

μπλοκ αποδείξεων σφραγισμένα είτε από το Δήμο Λειψών, είτε από το ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. 

  Κατόπιν, το λόγο έλαβε ο κ. Καρακατσάνης Γεώργιος, ο οποίος επισήμανε ότι η Υπηρεσία μας 

βρίσκεται σε δυσχερέστατη οικονομική κατάσταση, δεν έχει χρήματα ούτε για να προβεί σε απολύτως 
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απαραίτητες συντηρήσεις στους λιμένες αρμοδιότητάς της και ως εκ τούτου ειδικά αυτή την περίοδο δεν 

μπορεί να επιβαρύνεται με την παροχή ρεύματος σε σκάφη. Αν ο κ. Γρύμπιλλος (που είναι λογιστής) 

αμφισβητεί την Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία του παραχωρήθηκε το pillar, η οποία 

ελήφθη κατόπιν σχετικής αίτησής του και δεν θέλει να πληρώσει, αναρωτήθηκε τί θα γίνει με ανθρώπους 

που δεν έχουν τις απαιτούμενες γνώσεις. Επίσης, ο κ. Καρακατσάνης σημείωσε ότι δεν έχει την δυνατότητα 

να βρίσκεται συχνά στους Λειψούς, αλλά από τα pillars που βρίσκονται μεταξύ του γεφυρωτού και του 

τουριστικού προβλήτα είχε διαπιστώσει ότι μόνο ένα ήταν σε συνεχή χρήση από τα σκάφη του της Μ.Κ.Ο. 

«Αρχιπέλαγος», η οποία δεν έχει καταβάλλει μέχρι σήμερα στην Υπηρεσία μας ούτε ένα λεπτό του ευρώ, 

αφού δεν έχει πληρώσει ούτε αντίτιμο για το ηλεκτρικό ρεύμα, αλλά ούτε τα αναλογούντα τέλη 

ελλιμενισμού για τα τρία (3) σκάφη που είχε ελλιμενισμένα. Μάλιστα, όταν η Υπηρεσία μας έστειλε 

έγγραφο στην συγκεκριμένη Μ.Κ.Ο. για την καταβολή των τελών ελλιμενισμού, ο εκπρόσωπός της κ. 

Θεόδωρος Τσιμπίδης επικοινώνησε μαζί του παρουσία του Προέδρου και τον εξύβρισε πολύ άσχημα. Με 

βάση τα παραπάνω, ο κ. Καρακατσάνης σημείωσε πως αμφιβάλλει εάν τελικά η Υπηρεσία μας θα εισπράξει 

το αντάλλαγμα για την κατανάλωση του ηλεκτρικού ρεύματος από τον καβοδέτη, αφού φοβάται ότι θα 

τεθούν πάλι θέματα κλοπών κλπ. Τέλος, ο κ. Καρακατσάνης ανέφερε πως έχει συναίσθηση ότι είναι 

υπάλληλος, γι’ αυτό θέτει τα θέματα ώστε τα μέλη του Σώματος να αποφασίσουν. Οι Αποφάσεις θα 

υπάρχουν αναρτημένες στην «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» και ο καθένας θα κριθεί για αυτές. 

  Ακολούθως, το λόγο έλαβε και πάλι ο Δήμαρχος Λειψών κ. Μάγγος Φώτιος, ο οποίος σημείωσε ότι 

συντάσσεται με τις ανησυχίες του κ. Καρακατσάνη που δεν είναι έωλες, αλλά ανέφερε όλοι θα μπουν στην 

ίδια διαδικασία και τόνισε ότι δεσμεύεται πώς θα είναι ο ίδιος εγγυητής και άλλωστε έχει μιλήσει με τον 

καβοδέτη για το θέμα, ο οποίος του είπε ότι δέχεται.  

  Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος πρότεινε: 

i) Για το pillar του οποίου η χρήση έχει παραχωρηθεί στον κ. Γρύμπιλλο Νικήτα, να παραμείνει ως έχει και 

μετά από την εγκατάσταση των νέων pillars στα πλαίσια του έργου «Κατασκευή επέκτασης αποβάθρας 

λιμένα Λειψών», να παύσει η χρήση του και να αποξηλωθεί. 

ii) Για τα υπόλοιπα pillars που δεν διαθέτουν σύστημα προπληρωμής, να γίνει καταγραφή των ενδείξεων 

των μετρητών τους από τον κ. Καρακατσάνη Γεώργιο, που θα επαναλαμβάνεται σε τακτά διαστήματα. Η 

είσπραξη του χρηματικού ανταλλάγματος και η απόδοσή του στην Υπηρεσία μας (μετά από κάθε 

καταγραφή) θα γίνεται από τον καβοδέτη του λιμένα Λειψών κ. Μελιανό Εμμανουήλ, υπό την εγγύηση του 

Δημάρχου Λειψών κ. Μάγγου Φωτίου. Τα συγκεκριμένα pillars θα παραμείνουν σε λειτουργία μέχρι να 

αντικατασταθούν. 

   Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση κι αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του 

Προέδρου, το υπ’ αριθμ. 1659/11-09-2020 έγγραφο του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., την υπ’ αριθμ. 1660/14-09-2020 

αίτηση του κ. Γρύμπιλλου Στ. Νικήτα, την υπ’ αριθμ. 123/2020 προηγούμενη Απόφαση Δ.Σ., το υπ’ αριθμ. 

533/01-04-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Καρακατσάνη Γεώργιου, τα υπ’ αριθμ. 310/17-02-2022 και 

756/11-05-2022 έγγραφα του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., το υπ’ αριθμ. 788/17-05-2022 έγγραφο του κ. Γρύμπιλλου 
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Νικήτα, το άρθρο 65 του Νόμου 3852/2010 και το άρθρο 4 του Κανονισμού για τη διοίκηση, διαχείριση και 

λειτουργία του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π., 

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φ ω ν α 

 

Η λειτουργία των παλαιάς τεχνολογίας pillars παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και νερού του λιμένα Λειψών 

(που δεν διαθέτουν σύστημα προπληρωμής) θα γίνει ως εξής: 

i) Το pillar που βρίσκεται επί του προβλήτα Ε/Γ-Ο/Γ σκαφών, του οποίου η χρήση έχει παραχωρηθεί στον 

κ. Γρύμπιλλο Νικήτα με την υπ’ αριθμ. 123/2020 Απόφαση του Σώματος, θα συνεχίσει να λειτουργεί μέχρι 

την εγκατάσταση των νέων pillars στα πλαίσια του έργου «Κατασκευή επέκτασης αποβάθρας λιμένα 

Λειψών», τα οποία θα διαθέτουν σύστημα προπληρωμής. Κατόπιν, θα παύσει η χρήση του και θα 

αποξηλωθεί. 

ii) Τα υπόλοιπα pillars, που βρίσκονται μεταξύ του γεφυρωτού και του εμπορικού προβλήτα, θα συνεχίσουν 

να λειτουργούν μέχρι την αντικατάστασή τους από νέα, τα οποία θα διαθέτουν σύστημα προπληρωμής, ως 

εξής: 

- Θα γίνει άμεσα καταγραφή των ενδείξεων των μετρητών τους από τον υπάλληλο του Τμήματος 

Τεχνικών Υπηρεσιών του ΔΗ.ΛΙ.ΤΑ.Π. κ. Καρακατσάνη Γεώργιο, η οποία θα επαναλαμβάνεται σε τακτά 

χρονικά διαστήματα. 

- Η είσπραξη του χρηματικού ανταλλάγματος για τις πραγματοποιούμενες καταναλώσεις ηλεκτρικού 

ρεύματος θα πραγματοποιείται από τον καβοδέτη του λιμένα Λειψών κ. Μελιανό Εμμανουήλ, ο οποίος θα 

το αποδίδει στην Υπηρεσία μας, υπό την εγγύηση του Δημάρχου Λειψών κ. Μάγγου Φωτίου. 

 

Η Απόφαση αυτή πήρε αριθμό 49/2022. 

 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως εξής: 

     

         Ο Πρόεδρος                                                                               Τα Μέλη 

   Γαμπιέρης Αντώνιος                                            Μελιανός Νικόλαος – Κάβουρας Δημήτριος  

                                                                                           Μακρή Άννα – Σεΐτη Πετρούλα 

                                                                                       Κανιαρού Ειρήνη – Μάγγος Φώτιος                                                                                    

                                                                                                                                    

                                                                                   

Ακριβές Αντίγραφο 

Πάτμος, 25/05/2022 

     

            Ο Πρόεδρος                                                                                            Η Ειδική Γραμματέας 

 

 

 

      Γαμπιέρης Αντώνιος                                                                                      Κάππου Αναστασία 
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